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Εσπερινός της Αγάπης στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με λαμπρότητα και Αναστάσιμη χαρά τελέστηκε εχθές, 
Κυριακή του Πάσχα, ο Εσπερινός της Αγάπης, στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου στην 
Αλεξάνδρεια, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’.

Τον Μακαριώτατο πλαισίωσαν ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. 
Γερμανός και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός, ενώ 
παρέστησαν ο Εξοχώτατος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. 
Ιωάννης Πυργάκης και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. 
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Ανδρέας Βαφειάδης.

Σε ατμόσφαιρα βαθιάς Αναστάσιμης χαράς, το Καθολικό της Ιεράς Μονής 
κατεκλύσθη από πλήθος πιστών από την Αλεξάνδρεια, καθώς και από προσκυνητές 
από την Ελλάδα και άλλες χώρες, οι οποίοι προσήλθαν για να μετάσχουν στη χαρά 
της Αναστάσεως και να λάβουν την ευλογία του Πατριάρχου της Αγάπης.

Η περικοπή της ημέρας αναγνώσθηκε από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη στην 
Ελληνική και τη Ρωσική γλώσσα, ενώ από τους Αρχιερείς και τους ιερείς 
αναγνώσθηκε στην Αραβική, Λατινική, Αγγλική, Γαλλική και Σουαχίλι, 
εκφράζοντας την ενότητα της Εκκλησίας.
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Προ του πέρατος της Ιεράς Ακολουθίας, ο Μακαριώτατος, εμφανώς συγκινημένος, 
απηύθυνε πατρικούς λόγους προς τους παρευρισκόμενους, τονίζοντας ότι, παρά 
τις δοκιμασίες και τις δυσκολίες που βιώνει ο σύγχρονος κόσμος, ο Αναστάς 
Χριστός έρχεται εκ νέου να φωτίσει τις καρδιές των ανθρώπων, καθώς το Άγιο 
Φως ανέτειλε από τον Πανάγιο Τάφο, κομίζοντας μήνυμα ελπίδας και ζωής.

Παράλληλα, προέτρεψε τους πιστούς να διατηρούν άσβεστη τη φλόγα της πίστεως 
και της Αναστάσεως στις καρδιές τους, ώστε να καθίστανται φορείς φωτός, 
αγάπης και ειρήνης στον κόσμο.

Επιπροσθέτως, ο Μακαριώτατος προσευχήθηκε όπως η Αίγυπτος, η Ελλάδα και η 
Κύπρος παραμένουν ενωμένες, αποτελώντας δύναμη σταθερότητας, ειρήνης και 
συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου.

Δεν παρέλειψε, ακόμη, να ανακοινώσει ότι οι εόρτιες ευχές προς τους Χριστιανούς 
της Αιγύπτου, του Εξοχωτάτου Προέδρου της Αραβικής Δημοκρατίας της 
Αιγύπτου, κ. Abdel Fattah el-Sisi, όπως αυτές αναρτήθηκαν στον επίσημο 
λογαριασμό του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, συνοδεύονταν από εικόνα της 
Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου.

Η συμβολική αυτή κίνηση, όπως επεσήμανε ο Μακαριώτατος, αποτελεί μία ακόμη 
έμπρακτη μαρτυρία της εκτίμησης και της αγάπης της Αιγύπτου προς τα 
Ελληνορθόδοξα προσκυνήματα της χώρας, αναδεικνύοντας τους ισχυρούς 
δεσμούς φιλίας και αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ των λαών.



Μετά την Απόλυση, ο Μακαριώτατος διένειμε στο πολυπληθές εκκλησίασμα 
κόκκινα πασχαλινά αυγά.


















